



D U N A K E S Z I J É Z U S S Z Í V E T E M P L O M

ÖRÖMHÍR LEVÉL

2023 október

Dunakeszi Gyártelep Plébánia

XVIII. Évfolyam 10. szám
2023. 10. 01.

A hónap liturgikus eseményei:

1. vasárnap: évközi 26. vasárnap
2. hétfő: Szent Őrzőangyalok
4. szerda: Assisi Szent Ferenc
5. csütörtök: Szent Faustina Kowalska szűz
8. vasárnap: Szűz Mária Magyarok Nagyasszonya, Magyarország főpátrónája
15. vasárnap: Évközi 28. vasárnap
18. szerda: Szent Lukács evangélista
20. péntek: Szent Vendel, remete
22. vasárnap: Évközi 29. vasárnap - a missziók vasárnapja
28. szombat: Szent Simon és Szent Júdás apostolok
29. vasárnap: Évközi 30. vasárnap
31. kedd: Boldog Romzsa Tódor püspök és vértanú

*„Tanuljatok tőlem, mert szelíd
vagyok és alázatos szívű.”
(Mt 11.29)*



A hírlevél tartalmából:

- A** hónap szentjei - szent őrzőangyalok - mit tudunk róluk? (2. oldal)
- Az** első közös nyári tábor beszámolója - Csontó Gyula (4. oldal)

Szent Őrzőangyalok ünnepe - október 2.

A Katolikus Egyház Katekizmusa (KEK) szerint: „Hitigazság, hogy szellemi, test nélküli lények, akiket a Szentírás általában angyaloknak nevez, léteznek. Ezt a Szentírás éppoly világosan bizonyítja, mint az egybehangzó Szentmagyomány.” (328)

„Szent Ágoston mondja: »Az angyal (...) hivatal, nem természetet jelöl. Ha a természete után érdeklődöl, akkor szellem; ha a hivatala után, akkor angyal: mivelta szerint szellem, tevékenysége szerint angyal.« Az angyalok egész létük szerint Isten szolgálói és hírnökei. Mivel »állandóan látják az én Atyám arcát, aki a mennyben van« (Mt 18,10), ők azok »akik teljesítik szavát, mihelyt meghallják beszédének hangját« (Zsolt 103,20). Mint tisztán szellemi teremtményeknek, értelmük és akaratuk van; személyes és halhatatlan teremtmények. Tökéletességük fölülmúlja minden látható teremtményét. Ennek bizonyága dicsőségük ragyogása.” (KEK 329–330)

Az őrzőangyalok ünneplése a 16. században alakult ki Spanyolországban, innen terjedt el Európában. A 17. században vált általánossá, a római kalendáriumban 1615-ben vezették be. V. Pál szeptember első vasárnapjára, X. Kelemen a Szent Mihály ünnepe utáni első szabadnapra helyezte az elméknapot, amely végül X. Piusz intézkedésére a 20. század elején került október 2-ára, mai helyére.

Az újszövetségi Szentírás egyik legkésőbbi részében, a Zsidókhoz írt levélben olvasható az angyalok meghatározása: „szolgáló lelkek, azok szolgálatára rendel-ve, akik majd öröklük az üdvösséget” (Zsid 1,14). Ez a megállapítás – amely egyben kinyilatkoztatott hitigazság, tehát igazságtartalma nem az ember értelmi belátásától függ – összegezi mindazt, amivel a Szentírásban lépten-nyomon találkozunk az Istentől jövő tanítást nyitott szívvel befoga-

dó olvasó. Természetesen a kinyilatkoztatás az angyalokkal kapcsolatban is fokozatos, lépésről lépésre haladva bontakozik ki. Ennek magyarázata abban rejlik, hogy Isten állandóan figyelembe veszi az általa teremtett ember befogadóképességét, és a közölt hitigazságokkal nem megfélemlíteni akarja, hanem magához vonzani.

Angyalok a Szentírásban:

- Angyal jelenik meg Ábrahámknak, és rászól az égből, hogy ne sújtson le az ártatlan Izsákra, majd utódaira vonatkozó ígéretet tesz neki (Ter 22,11-18). Salamon a templom építéskor kap utasítást kerubok képmásainak készítésére, s a templom legbensőbb részében való elhelyezésére (1Kír 6,23-29).

- A babiloni fogság után a jó angyalokkal szemben megjelenik a sátán, csatlósaival, a gonosz angyalokkal, akik között állandó az ellenségeskedés (Zak 3,1-10).

- Ezekiel próféta az első, akinek angyal magyarázza el látomása értelmét (Ez 40,3-40). Zakariás szintén részesült ebben a kiváltságban (Zak 1,8-2,17).

- Dániel prófétától kezdve pedig a végidőkre vonatkozó jöven-dölések állandó szereplői az angyalok (Dán 8,15-19), egészen a Jelenések könyvével bezárólag.

Jézus nyilvános működése során többször említi az angyalokat. A kicsinyek angyalai szüntelenül látják Istent (Mt 18,10), az Emberfia az Őt megvallókat Isten angyalai előtt megvallja (Lk 12,8-9), a végítéletkor az Emberfia elküldi angyalait (Mt 13,41), illetve angyalaival jön el Atyja dicsőségében (Mt 16,27). Az üdvtörténet csúcspontjának kezdetekor, az Olajfák hegyén angyal jelent meg a mennyből, és megerősítette Jézust (Lk 22,43). A



keresztthalálkor nincsenek jelen az angyalok, mintha az Atya környezetét alkotó szellemi teremtmények az Atyával együtt elhagyták volna a szenvedő Fiút. A feltámadás eseményénél azonban ismét megjelennek (Mt 28,2-7).

Jézus mennybemenetelekor két fehér ruhás férfi jelenik meg az apostolok előtt, és adja meg az esemény magyarázatát (ApCsel 1,10-11). Az angyalok jelen vannak az egyház kezdeteinél, például segítik Pétert a börtönből való szabadulásában (ApCsel 12,7-11). A Jelenések könyvében az angyalok újabb tevékenységéről van szó: bemutatják Istennek a szentek imáit (5,8; 8,3), ők a mennyei liturgia és udvartartás résztvevői (4,4; 4,6; 8,2), a jövőben bekövetkező események hírül adói (1,2; 10,1; 17,1), Isten parancsolatainak végrehajtói (7,1; 8,2; 14,15; 15,1, köv.), a helyi egyházak őrzőangyalai (1,20; 2,1).

A középkor legnagyobb zsinatán, a XII. egyetemes, IV. lateráni zsinaton (1215) vált szükségessé, hogy az Egyház hittételként leszögezze: „Isten az idő kezdetén a semmiből teremtette mind a szellemi, mind az anyagi világot, vagyis az angyalok világát és az emberek világát.” Ez magában

foglalja az angyalok létéről és teremtettségéről szóló hittételeket, valamint azt a hitigazságot, miszerint Isten őket az időben, az idővel együtt teremtette.

A IV. lateráni zsinaton született hittétel az angyalok szellemi természetét egyértelműen kimondja, ám ennek tulajdonságairól és a vele járó következményekről nem szól. Időnként úgy is fogalmaztak a teológusok, hogy az angyalok tisztán lelkek, nincsenek az anyaghoz rendelve, míg velük szembeállítva az emberek testből és lélekből állnak. Az emberek lelke – legalábbis földi élete során – a testhez, az anyagi valóság egy meghatározott részéhez van kötve, vele együtt bontakozik ki, él és cselekszik. Az angyalok szellemi voltából tehát az következik, hogy nem függenek a tér és idő dimenzióitól, bár az embereknek tett szolgálatuk során meghatározott térben és időben jelentkeznek.

Az angyalok szellemi természetében benne foglaltatik értelmük és akaratuk, amelyek az emberi értelmet és akaratot felülmúlják. A Szentírás Isten angyaláról megjegyzi, hogy tudja, mi a jó és mi a rossz (2Sám 14,17), az angyal bölcs (2Sám 14,20), az angyalok lényegesen többet látnak át

Állandó egyházközösségi hirdetmények



Szentmisék rendje:

Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat	Vasárnap
7:30	7:30	7:30	7:30	7:30	7:30	7:30
						9:30
						*11:00
			18:00		18:00	18:00

* Gyerekmisék minden első és harmadik vasárnap
Minden vasárnap 12:00 és 18:00 óra között.
Hétköznapokon 09:00-12:00-ig; hétfőn, szerdán és
csütörtökön 16:00-18:00-ig az új plébánián.

Szentségimádás: Fogadóórák:

Minden hónap 13-án 16:30 órától FATIMAI IMAÓRÁT tartunk.
A hétköznapi szentmisék előtt fél órával rózsafüzér-ájtatosság.
Károly atya a 06-30-2944-898 és 06-27-351-676-os telefonszámon érhető el.

értelmükkel, mint az emberek. Az emberek gondolatvilága ennek ellenére nem nyitott előttük, abba csak Isten engedélyével pillanthatnak be. Isten az ember szabadságát és önállóságát az angyalokkal szemben is óvja. Ugyancsak nem ismerhetik az embernek a jövőben meghozandó döntéseit és végzendő cselekedeteit.

Az angyalok próbára tétele

Az angyalok próbára tételéről a Szentírásban nem olvashatunk. A Jelenések könyve 12. fejezetében leírt szellemi harc elfogadott értelmezése szerint néhány bukott angyal sok angyalt magával ránt a bukásba, a mikéntől azonban a szent szerző hallgat. A Szentagyomány mindig visszafogott és

óvatos maradt az angyalok próbára tételének részleteit illetően is, ellentétben az apokrif irodalommal, amelynek emberi kíváncsiság kielégítése a fő célja. A hittudósok józan észérvekre támaszkodó következtetései alapján annyi mondható, hogy az alázatosság erénye és a kevélység bűne jelen volt az angyalok próbára tételkor, ami egyes vélemények szerint az ember teremtése előtt kezdődött. Biztosra vehető azonban, hogy a próbát kiállt angyalok eljutottak a boldogító szinelátásra, és részt vesznek a világ kormányzásában, az egyes emberek életútját igyekeznek jó irányba terelni.

Forrás: <https://szaboferi.hu/angyalok.html>

Első közös nyári családtábor - Csontó Gyula beszámolója

Kedves Testvérek!

Engedjétek meg, hogy ezzel a rövid kis beszámolóval emlékezzek vissza templomunk közösségének első Jézus Szíve Családtáborára. A tábor augusztus 02.-és 06. között zajlott. Otthont Nagybörzsöny egyik plébániájának lelkipraktoris háza adott. A kezdeményezésre 10 család jelentkezett. Nagyszerű alkalom volt megismerni egymást, igazán felszabadultan de még is kötött programok mentén az idő maximális kihasználtságával. Sok-sok játék minden korosztálynak, kirándulások gyönyörű környezetben. Mély beszélgetések, közös imák, ékeztések. Minden este közös énekléssel és élő zenei kísérettel dicsőítettük a jó Istent. A Nagybörzsönyi kisvasúttal felmentünk a hegyekbe majd vissza felé félúton leszállva a csapat gyalog teljesítette a faluig vezető utat amelyet szinte végig szakadó eső övezett. A túrát mindenki a legnagyobb alázattal gyalogolta végig legyen az felnőtt vagy kisgyerek. A végén mosolyogva zártuk a sétát. Megtekintettük a település nevezetességeit vízimalmot, templomokat. Vendégeket is köszönhetünk körünkben. Csütörtökön egy kedves testvérünk hozta el Károly atyát aki külön beszélgetést folytatott az anyukákkal és

külön az apukákkal a család a párkapcsolatok és a családon belüli szerepekről. Finta Zsolt kispapunk viszont a gyerekekkel beszélgetett, majd közösen énekeltek a fiatalok. Ebéd után távozásuk előtt köszönő énekekkel búcsúztunk tőlük. Péntek este a Letkési templomban teljesített a csapat zenés és énekes szolgálatot első péntek alkalmából ahol a szentmisét Izrael Pali atya mutatta be. A helyiek nagyon nagy szeretettel fogadtak minket, igazi öröm teli este volt mindnyájunknak. Szombat reggel Ecséri Pali atya érkezett hozzánk aki a reggeli misét bemutatta a XIII. században épült Bányásztemplomban ahol szinte minden gyermekünk szolgálatot teljesített az oltárnál, ministrált. A szentmise alatt zenés és énekes szolgálatot teljesítettünk. Szombat záróakkordjaként Pali atyával beszélgettünk a tábor élményeiről ahol hálát adtunk az Urnak a sikeres táborért. Az ebéd után közös imádsággal zártuk a az első Jézus Szíve Családtábort, valamint megterveztük a 2024-es tábor időpontját. Idézem egy testvérünk hozzá szólását: „sikeresen haza értünk, de már most visszamennénk”

Képek megtekinthetők az alábbi linken:

<https://www.facebook.com/groups/2899616537005384>

Csontó Gyula